

打击更高效 防控更有力 服务更便捷

威远公安以改革促发展

不断提升自我,守护市民安全



“哪有什么岁月静好,只不过是有人替你负重前行。”一直以来,我们的身边总有这么一人,你会在小城里的各个角落看见他,而本是陌生人的两人在目光交汇的那一刻,却让你全身感到温暖,他就是警察。

都说警察是在保护我们成长,其实这些年,他们自己也在成长。内江市威远县公安局就如同同一棵树,在小的时候拼尽全力为市民遮风挡雨,如今,历经四十载风雨沧桑,改革磨砺,她成长为了一棵大树,用威猛的身躯震慑黑暗,用自身的力量抵挡黑暗,将市民保护在自己身下。

小树成长 刑侦技术跨入全国一流方阵

“我从1994年就开始在威远县公安局做刑侦工作,20多年工作时间我看到了威远县公安局不论是在刑侦技术、队伍建设还是社会治安防控工作上都发生了翻天覆地的变化。”威远县刑事侦查大队教导员曾建发出感叹。

20多年前,威远县公安局共6个股室,总人数不超过100人。而那时,不仅队伍薄弱,刑侦技术也颇为有限。“以前就只有几个照相机,只能起到记录作用,发现不了什么痕迹。”曾建表示,以前破案只能靠自己的一双腿走访调查,若是想要进行巡防,民警就只能化身“守楼服务员”,而如果想要做生物检测,血液是唯一的依靠。

随着改革变化的潮流,威远县公安局充实壮大了队伍,警种多了,各项职能职责也明细了。同时,刑侦的思路与技术也发生了巨变,一些从前根本不敢想象的技术成为了民警办案的必备,各类巡防方法也变得多了起来,就连远离县城的乡下,也开展了“雪亮工程”,威远县的每一个角落都能被守护。

据了解,前几年,威远几乎每年都会发生10起命案,虽破案率高,但却依旧会造成居民的恐慌,但随着刑侦技术的加强、民警队伍的壮大,命案发生数量逐年下降,2018年截至目前,仅发生1起命案。而可防性犯罪也逐年下降,由2016年的2000多件下降至2018年的1100多件。

据悉,目前,威远县公安局刑事侦查技术属全省一流,2017年跨入全国一流方阵。

除此之外,民警在执法规范、执法理念等方面都与时俱进,进行更新。威远县公安局刑事侦查大队大队长李贤刚介绍,以前办案,民警们总是重实体轻程序,而

现在在两者并重的情况下,甚至会更注重程序;以前执法,民警们总是重管理轻服务,而现在则是打击与服务并举。

开枝散叶 出入境管理大队树服务标杆

2012年,威远县公安局出入境管理大队正式成立,为全县70余万居民的出入境办理,带来了更优质的服务。

在威远县整洁的出入境接待大厅内,热情的民警正在处理资料,她的对面是一个即将出境游的威远居民张华(化名)。“照相也不要钱,带到身份证就可以办了,方便。”张华说这是他第一次办护照,本以为程序很复杂,没想到填一张表就行了。而且在自助填表机上刷身份证,许多信息就直接出现在表上面了。

自主填表机,是出入境管理大队为帮助一些不会使用拼音的人购入的机器,其只需要刷身份证,便能将一些相关信息直接显示并打印,很是方便。

除此之外,还购入了自助照相机以及电子证件二次签发机,设备的投入使用将实现24小时

服务,也就是说,当居民白天面对工作抽不出时间来办理的情况下,可在下班后前往办理,甚至可以在夜间进行办理。

“没有了繁杂的手续准备,入境办理更加简单快捷了。”这是四川大观国际旅行社威远分社经理蒋红最直观的感受。她在旅行社做了近十年的证件办理工作,以前需要一个月的办理流程,现在仅仅7天就能完成了。

“以前材料特别多,办一个证件就需要三张表,现在一张表上有三个条形码分别对应三个证件,贴上就能够进行办理。”威远县公安局出入境大队大队长廖志辉介绍,“以前都是人工审批,现在直接网上进行自助审批,7天内,证件就能拿到手。”

同时,除正常办理外,办证还拥有急事急办的处理办法,三日内即可拿到证件。

改革发展 深化农村派出所警务改革

随着社会治安形势的发展,农村派出所警力不足问题愈发突出,科学配置警力、探索警力无增长改善,是农村警务运行机制改

革的现实需要。

2016年11月以来,威远县公安局把农村派出所警务运行模式改革作为全面深化公安改革的着力点,探索实践农村派出所责任警务区工作模式,推进警力下沉,警务前移提升了农村警务基础工作效能和社会治安防控能力。

“‘1+1+N’是威远公安进一步加强农村派出所基础工作防控的警务工作模式。”据了解,威远公安全县18个农村派出所根据辖区地理位置,按区成片的的原则,成立64个警务区,每个警务区配备1名民警和一名辅警展开工作。

同时,威远公安又根据辖区维稳情况和道路交通情况,威远县公安局分别在连界、新场、龙会、镇西等交通便利的派出所建立了4个片区警务指挥分中心,制订农村派出所警务联动规范,明确权利、职责和报告,调整程序等处置规范。确保在遇到突发事件和重大警情时,能开展应急救援,快速处置突发事件。

“我们设立片区警务指挥分中心,就是通过相邻派出所有效配合、相互协作。使得各派出所间联合处置片区内重大警务活动指挥更准、处置更快,从根本上提升警务综合效能。”威远县副县长、公安局局长胡小虎说。

同时,为提升民警信息采集、人口管理、治安防范等警务技能,威远县公安局制定了民警岗位练兵活动方案,采取了送教下基层、老带新、师徒结对等方式加强民警和辅警的一警多能培训,提高综合素质。

农村派出所警务改革实施以来,威远县公安局分批分期对全县64名警务区民警、64名警务辅助人员进行了“重新回炉”培训,为农村警务工作打下了坚实的基础。

周雅涵 孙棚 华西都市报
记者 普兴琪(受访单位供图)



威远县公安局侦破案件纪念照。